



舜天新帅 进攻狂人

塞尔维亚人奥库卡入主舜天 上任宣言:进攻进攻再进攻!

千呼万唤始出来!科奇安下课后,舜天在很短时间内敲定了替代人选。昨天俱乐部宣布,塞尔维亚人德拉戈米尔·奥库卡成为舜天代理主帅,中方教练组配合他的工作。昨天,奥库卡已经与球员见面,并开始带队训练。

据悉,奥库卡是一名崇尚进攻的教练,他告诉记者,希望通过进攻带领舜天赢取一场接一场的胜利,而不是一味地死守……

他为什么加盟舜天? “球队不差,我愿意接受挑战”

其实,舜天在中超联赛遭遇三连败后,已经开始寻找新的主帅,各方经纪人也及时递来了相关候选人的资料,其中不乏大牌教练。不过由于舜天战绩糟糕,一些大牌教练并不愿意来,在这样的背景下,舜天选择了务实。

奥库卡在欧洲绝不是大牌教练,但他的履历是最令舜天满意的,他是冠军球队的主帅,目前,他还是欧足联的讲师。“很多教练其实在欧洲名气都不大,为什么有的教练能在中国成功?所以我们在思考,名气不是最重要的。”一位舜天高层告诉记者。

去年11月,因为在希腊球队卡瓦拉执教并不愉快,奥库卡一直赋闲在家。舜天俱乐部与奥库卡进行了接触,他本人也开始了了解舜天,在听取多方意见后,奥库卡决定接受来自中国的挑战。

事实上,在来中国之前,奥库卡听到的声音多数是,舜天实力不行,因此他决定亲自来中国看一场舜天的比赛。就这样,奥库卡上周赶到了济南,现场观看了舜天与鲁能的比赛,他甚至因此错过了一项重要的颁奖仪式,波兰足协把“波兰足球历史上十大名师”的头衔颁给了他,以表彰他为波兰足球做出的贡献。

看完舜天与鲁能的比赛后,奥库卡认为,舜天是一支很不错的球队,没有想像的那么差,这也让舜天更加坚定了请他来执教的想,而且奥库卡曾在多个国家执教,舜天也相信,他的适应能力不会差。

目前,舜天方面已经着手为奥库卡寻找塞尔维亚语的翻译,“他会一点英文,但是他担心他的英文表达稍差,影响球员理解,因此他希望找一名懂足球,而且有激情的翻译,目前人选已经基本确定。”一位舜天高层告诉记者。

他凭什么打动舜天? “崇尚进攻,奥库卡还很敬业”

奥库卡,如此一个陌生的名字,何以在短时间内打动舜天?在接受记者采访时,舜天高层谈了他们对奥库卡的一些印象。与此同时,奥库卡也坦承,他会为球队争取更多的胜利,他要高举进攻大旗,而不是一味地死守。

履历不错

德拉戈米尔·奥库卡是谁?对于很多球迷而言,非常陌生。不过去网络上搜索,你会发现,奥库卡的履历还是比较“漂亮”的,至少比之前传闻中的崔允谦强许多。

奥库卡今年57岁,球员时代是一名中场球员,在前南斯拉夫国内联赛效力。从1994年开始,奥库卡当了教练,1998年,他带领奥比利奇豪取22连胜,夺得前南斯拉夫国内联赛的冠军。此后他转战多个国家,波兰、希腊都曾留下过他的足迹。在波兰,他曾带领莱吉亚33场比赛不败,夺得波兰联赛的冠军,并闯入欧冠联赛。去年,奥库卡执教希腊甲级联赛的卡瓦拉,但是因为与俱乐部存在一定的分歧,他选择了离开,离任前他带队取得了4胜3平3负的成绩,并不算差。



在波兰,奥库卡人气很高

崇尚进攻

来中国前,奥库卡听到最多的是,舜天实力不佳。他很想看看,舜天到底是什么样的球队,当他亲赴济南看完舜天与鲁能的比赛后,他有些惊讶,在他看来,舜天踢得并不差,而且也创造了几次机会,他知道舜天的对手是卫冕冠军。

“这场比赛过后,奥库卡对我们说,舜天没有他想像中那么糟,这也给他增加了不少信心。”一位舜天高层告诉记者。

来中国之前,奥库卡与陕西主帅科萨是朋友,科萨在中国的成功也间接影响着奥库卡,“奥库卡对我们说,‘科萨行,我也能行’。”舜天高层告诉记者。

在看了舜天的多场比赛后,奥库卡果断指出,舜天进攻问题很大,“你踢平3场才3分,但赢一场就有3分,所以光靠守肯定不行,我们得想办法进球,想办法去赢球,而不是一味地守下去。”奥库卡说,“进攻不是靠某个人,需要全队一起努力,除了外援,其他球员也要承担进球的重任,不能光靠外援。”值得一提的是,奥库卡的执教风格以崇尚进攻闻名,他执教的球队都非常具有观赏性。

激情四射

昨晚在江宁基地,奥库卡主动找舜天球员谈话。他告诉每一个人,“你们要相信自己,相信自己能战胜任何球队。你们和冠军球队比赛,场面并不差,你们都是有能力的。”

在听到奥库卡的这番话后,舜天高层也深有感触,“确实,球队现在非常需要鼓舞士气,需要激励,要不然都没信心了,像蔫了一样,这球肯定就没法踢了,奥库卡的鼓舞很及时。”一位舜天高层告诉记者,在这一点上,科奇安显然做得不够。

与此同时,奥库卡还对球员提出了更高的要求,“在平常训练当中,我会把战术讲得非常清楚,如果你们有什么不懂,赛前可以及时问我,我可以不厌其烦地继续告诉你,应该怎么做,但到了场上,如果你再弄不清我的战术,不知道如何去执行,那么对不起,我觉得我派你上场在我看来就是一种耻辱,你们应该感到自责和难过。”

“奥库卡是一名很有激情的教练,他对球员的要求是比较高的,尤其是战术的执行力,这一点科奇安显然要求得不细,可能很多球员还没完全明白就上场了,结果在场上不知道踢得什么东西。”一位舜天高层对记者说。

非常敬业



在舜天高层看来,奥库卡是个十分敬业的教练。先是放弃领奖,专程赶到中国看舜天的比赛。

来南京后,奥库卡主动向俱乐部提出,“在没取得成绩之前,我要与球员同甘共苦,我要住在基地,和我的球员们住在一起,这样我们可以有更多时间去交流。”所以,和以往的中方教练一样,奥库卡也住进了那间大家都十分熟悉的4418房间。

奥库卡甚至表示,他不会带家属来中国,等球队有了起色,才会考虑这些问题。昨天,奥库卡已经开始带队训练,备战周末与长春亚泰的比赛。奥库卡表示,球队不可能马上发生天翻地覆的改变,但是他要求球员从现在开始,认真准备每一天,抓住每一个细节,他相信会有好的结果。

在接受记者采访时,奥库卡也流露出幽默的一面,当被问及他是否知道目前舜天排名第几,奥库卡脱口而出,“第二!”接着才说出了“倒数”二字,引来不少笑声。

»小档案

姓名:德拉戈米尔·奥库卡
昵称:德拉甘
出生年月:1954年4月
执教经历:
1994-1996年:贝切伊
1996-1997年:斯坦科姆
1997-1998年:奥比利奇
1998-1999年:阿里列
1999-2000年:伏伊伏丁那
2000-2003年:华沙莱吉亚
2005-2006年:塞尔维亚U21国家队
2006-2007年:克拉科夫维斯拉
2007年:奥摩尼亚
2008-2010年:索菲亚火车头
2010年:卡瓦拉

»焦点

奥库卡还没转正

由于舜天与前主帅科奇安还存在合同上的一些纠纷,因此俱乐部对外宣布时,只是说任命奥库卡为代理主帅。据悉,等到科奇安的合同解决后,他才能转正。

奥库卡来中国后,他主动提出,相信中方助理教练的能力,因此他不会带自己的助手过来,当然由于舜天原体能教练已经离开,他将带一名体能教练加盟舜天,而且承诺必须是懂足球的体能教练。

»声音

希望他带来激情

温文尔雅的科奇安下课了,俱乐部从科奇安身上感觉到,一名教练的气质显然能影响到球员。“科奇安缺少激情,所以我们在球场上踢起来同样缺乏激情,但足球运动需要激情,需要刺激。”一位舜天高层说:“我们希望奥库卡来后,能给球队注入激情,注入活力,把这种比较压抑的局面扭转过来,这是非常重要的。”

值得一提的是,奥库卡加盟舜天后,网络上很多球迷也表达了自己的看法。多数球迷认为,至少从履历上看,奥库卡要明显强于科奇安,但换帅很多时候就是“赌博”,谁也不知道舜天未来会怎么样,“现在说什么也没有太大用处,关键还要看新帅给球队带来的变化,到了真正的赛场上才能见分晓。”一位资深球迷在电话里对记者说。 本版撰稿 快报记者 吕远